

LA BANDERA REGIONAL

SEMANARIO TRADICIONALISTA

ADMINISTRACIÓN:

Calle de Aragón, núm. 252 - (Junto a la Rambla de Cataluña)
DESPACHO: De 9 á 12 y de 3 á 7

SUSCRIPCIÓN:

Un año. . . . 6 Ptas. ♦ Seis meses. . . . 3 Ptas.
Cada número, 10 céntimos

Tip. Lit. Fiol y C.ª - Pasaje San José

¡TATARÍII... ¡TATARÍII..!



—Ran... ran... pataplán...
Requetés: ¡á Montalegre!

Ran... ran... pataplán...
¡que lo manda el Capitán!

CRÓNICA

El plano inclinado

Que vamos descendiendo hacia el abismo no cabe duda. Cada día vemos nuevas pruebas de este aserto, sin que las gentes den muestras de percatarse de ello. Las elecciones pasadas encierran una porción de enseñanzas que vamos á demostrar en el presente artículo, enseñanzas que nos demuestran el avance incesante de la revolución que pretende formar de España un montón de ruinas para levantar sobre ellas la soñada sociedad en que reine la igualdad revolucionaria.

«El sufragio universal es la mentira universal», dicen que dijo el gran Pontífice Pío IX, y basta examinar el modo de ejercerse en nuestra patria para persuadirnos de la exactitud de esta afirmación.

En otro tiempo, y aun ahora en multitud de distritos, las elecciones se verificaban en el ministerio de la Gobernación mediante el encasillado; ahora en las grandes capitales reemplaza el despotismo plebeyesco y la arbitrariedad revolucionaria á la presión gubernativa, y en uno y otro caso la cacareada voluntad nacional resulta un mito. Como los vapores deletéreos que se levantan del Mar Muerto agostan la vegetación en sus contornos y matan á las aves que se atreven á cruzar la atmósfera por cima de sus aguas maldecidas, allí donde impera el sufragio universal las virtudes cívicas, domésticas é individuales desaparecen y un vaho de muerte aniquila las energías de la nación que lo acoge. El parlamentarismo y el sufragio universal: hé ahí la causa principal de nuestros desastres. ¿Por qué se adula tanto á la plebe, halagando sus perversos instintos, haciéndole soñar en hecatombes sangrientas y en colosales atrocidades? ¿Por qué los gobiernos dejan pisotear las leyes á hombres que redondean su fortuna con multiplicadas injusticias? Para obtener votos, para formar de hombres corrompidos y corruptores el escabel que los eleve á la cumbre de los honores.

Otra de las enseñanzas de las presentes elecciones nos la da la conducta observada en ellas por los conservadores. En casi todas partes han luchado en perfecta connivencia con los demócratas canalejistas y en muchas circunscripciones en contra de los candidatos netamente católicos, demostrando palmariamente cuán infundada es la confianza que en ellos han depositado ciertos elementos católicos. La política conservadora es quizás la más nefasta para España. Tantas veces lo hemos reetido y son tantas las pruebas que de ello hemos dado que juzgamos inútil y molesto el insistir.

Las elecciones en Barcelona encierran serias enseñanzas. Esta desventurada cuanto hermosa ciudad parece entregada por completo á los causadores de su ruina. Los crímenes de Julio no han podido destruir los prejuicios que anublan inteligencias dotadas, según las apariencias, de luces extraordinarias.

Hombres listos que se tienen por los más amantes de Cataluña, no han visto ó no han querido ver dónde está el remedio á los males terribles que padece Barcelona y que minan en progresión ascendente su prosperidad y su misma existencia. Desde aquellos luctuosos días la corrupción y la inmoralidad públicas han ido en aumento y en nuestras calles y plazas y en los teatros, se pregunta uno tristemente asombrado si es esta Barcelona la católica, la grande, la trabajadora, ó bien una sucursal de Sodoma. Y, sin embargo, sabido es que tras el cieno de la corrupción vienen siempre los torrentes de sangre, que arrastran en su vengadora corriente á culpables é inocentes.

¿Queréis restaurar la antigua Cataluña prescindiendo de lo que constituyó su esencia principal, el catolicismo? ¿Queréis cicatrizar sus llagas manteniendo en pie las causas que las producen y alejando los verdaderos remedios? ¿No veis que la grandeza de los pueblos estriba en la moralidad de las instituciones públicas, de la familia y de los individuos, y que dicha moralidad estriba en la religión?

Abrid los ojos y mirad lo único que puede darnos la tranquilidad primero y la prosperidad después.

SERRA Y SORIA

Trapacerías mestizas.

Mentida obediencia á las normas pontificias.

Harto cansados estamos los tradicionalistas de oír cómo ciertas gentes que se las dan de sesudas, con su característico tono dogmático nos acusan insistentemente de ser nosotros los que estorbamos la unión electoral de los católicos españoles.

¡Oh—dicen—, si no fuese la cuestión dinástica, que por más que lo disimulen es uno de los principales nervios del partido jaimista, cuántos diputados católicos

tendrían asiento en el Parlamento! Así hablan aquellos que, posponiendo al trono liberal de Alfonso XIII todos los intereses religiosos, patrióticos y de orden social, miden en su conciencia venal con un mismo rasero su menguado catolicismo y las arraigadas creencias religiosas del magnánimo partido jaimista. Sobre lo que no puede haber duda alguna es: que si los carlistas fuésemos políticos antes que católicos, así tendríamos que obrar, como obran los santones de la mesticería declarando *boycottage* á toda candidatura que sepa á carlista, por más que ante todo y sobre todo sea católica, apostólica y romana.

Si no tuviéramos sobrados argumentos y un sinnúmero de datos con que tapar las judaicas bocas de estos católicos, desnaturalizados hijos del Padre común de los fieles, estas elecciones pasadas nos suministrarían sobrados y contundentes argumentos con que aplastar la bellaquería de esos tipos *tres veces alfonsinos y sólo una vez católicos*.

Dos casos, entre otros infinitos, se han registrado en estas elecciones generales que infaman á sus protagonistas y serían capaces de hacer enmudecer de vergüenza á todo género de mestizos si estos seres desgraciados supieran qué es vergüenza política.

Dos casos, dos piezas de convicción para aquilatar el grado de catolicismo de los enamorados del *mal menor*.

Dos casos, dos piezas de convicción capaces sobradamente para hacer abrir los ojos de aquellos que de buena fe creían posible una vigorosa unión circunstancial, por serlo sólo electoral y de defensa de la Religión, con la taimada mesticería.

Uno de ellos lo constituye lo acaecido en la circunscripción de Oviedo. Pretendían el acta varios candidatos liberales, un republicano y un carlista, D. Hernando de Larramendi. Inútil sería esforzarse en delinear la personalidad del Sr. Larramendi, por lo conocida; pero para que resalte más la felonía, el agravio inferido é infamante claudicación, quiero hacer constar que, además de ser él uno de los más ilustrados é incansables apóstoles de la cruzada contra la enseñanza laica, era el único de los candidatos á la circunscripción de Oviedo que contaba no sólo con la aprobación, sino calurosa recomendación del Prelado de la Diócesis. Pues bien; lean, lean el telegrama que voy á transcribir, que pinta la indignación de los bravos tradicionalistas.

Ahí va:

«OVIEDO, 6.—En nombre de los católicos tradicionalistas de Asturias y de numeroso clero ovetense protestamos contra la actitud del Marqués de Comillas en las presentes elecciones apoyando las candidaturas liberales en contra de la nuestra, netamente católica.—LA JUVENTUD JAIMISTA DE OVIEDO.»

¡Jesús, María y José! ¡El prócer católico hasta la nuca, el incomparable cristiano, el desinteresado protector de *El Universo*, periódico amparador de la honra y decoro debidos al Episcopado español, definidor de toda cuestión teológico-política y doctor *nemine discrepante* en la ciencia del mal menor; el hijo sumiso del Pontificado; el incomparable, inconmensurable, intachable, el gran Marqués de Comillas *rebelde* á la autoridad del Prelado de Oviedo, por ser, sin duda, católico antes que alfonsino; *rebelde* á las instrucciones del señor Obispo de Madrid-Alcalá; *rebelde* á la voluntad clara, explícita y manifiesta de Pío X; *tres veces rebelde* á la autoridad de la Iglesia, por ser *tres veces*, por la cuenta que le va, *sumiso á la voluntad del Gobierno católico (?) de Alfonso XIII!* Y cuando el más santo de los mestizos y el más admirador del Vaticano entre ellos se porta así, figúrense ustedes hasta dónde llega la sumisión de estos sepulcros blanqueados á la autoridad emanada de Jesucristo. Vayan ustedes á contar á los mestizos razones de delicadeza, de conciencia, de caballerosidad, de sinceridad...

Fijáos bien, lectores; el Marqués de Comillas no sólo no trabaja cual era su deber, á fuer de católico, en pro de la candidatura católica, sino que, *befando la autoridad y doctrina de la Iglesia que dice acatar positivamente, trabaja en pro de una candidatura liberal y en contra de la netamente católica*. Que os quede grabado este caso, jaimistas, y el que voy á relatar, para frotarlo á viento y marea y hasta reventar en los hocicos mestizos cuando pretendan darnos lecciones de catolicismo.

Otro caso es el acaecido en Zaragoza. Me limitaré á copiar un telegrama y parte de una carta del eminente sociólogo don Severino Aznar:

«Zaragoza, 3.—(Telegrama de la Prensa asociada). En el Círculo carlista se ha verificado una reunión magna. El Presidente ha presentado á los candidatos católicos señores Belenguer y Aznar. El señor Belenguer declaró en breves palabras que marchaban de acuerdo ambos candidatos y que luchará con entusiasmo.»

Parte de la carta del señor Aznar:

«El partido tradicionalista ha procedido con una lealtad de que puede envanecerse. Dejó confiadamente en manos del candidato de la Liga Social Católica los instrumentos de la preparación electoral y lo recibió en su hogar, en su Círculo, no sólo con cortesía, sino con cariño efusivo. ¿Por qué la Liga ha cerrado sus puertas al candidato tradicionalista? ¿No es algo paradójico que un Centro de Acción Social me rechace? Toda una vida consagrada á la defensa de la fe, tantos años en las avanzadas de la Acción Social, ¿no me dan derecho siquiera á la cortesía de los que se llaman partidarios de esta acción? ¿O es ese un título vacío de rea-

lidad que sólo cubre una gran mentira? Social y religioso es el programa que anuncia Canalejas; de la pendiente por donde resbalen sus reformas puede depender la extinción ó el triunfo de la Acción social católica. Los oradores de esa Acción, los sinceros, los verdaderamente capacitados para ella, ¿cómo podrán pensar que rechazándome á mí y alzando sobre el pavés al joven don Tomás Castellano, conservador, no toman á broma la misión que dicen haber asumido?»

Estas son las amargas quejas del amigo del alma señor Aznar.

En resumidas cuentas: un gran traidor, el señor Belenguer (las traiciones no se avienen con la doctrina católica), y á la par un solemne disimulador que, como otro Judas, mientras en el Círculo Tradicionalista le abren las puertas y le agasajan y él afirma estar de acuerdo con el señor Aznar, medita la villana traición. Un gran mestizo, el señor Belenguer. Y la Liga Católica (?) rechaza y traiciona al meritísimo católico señor Aznar para entenderse con el abominable don Segismundo Moret. He ahí el catolicismo de los mestizos: El señor Aznar, partidario de Dios; el señor Moret, del diablo; el señor Aznar, partidario de Jaime III; el señor Moret, de Alfonso XIII. Como la Liga Católica de Defensa Social ante todo y sobre todo es católica (?), por esto rechaza al ilustre sociólogo católico señor Aznar.

El tradicionalista sincero que lea estas líneas puede poner aquí el comentario que quiera y buscar en el Diccionario una palabra bastante dura para calificar la hazaña realizada en nombre de la Religión y de los intereses de Cristo.

¿No hay en Zaragoza quien, por caridad al menos, anatematice á los farsantes, baldón del Catolicismo? ¡Ay si la traición la hubiese realizado el jaimista Aznar! ¡Ay si la villanía la hubiese cometido un carlista! Pero la ha cometido un católico-alfonsino, y á éstos les está permitido atropellar impunemente las normas y las instrucciones episcopales sin que un solo báculo caiga furioso sobre sus estúpidas cabezas... Si se llamó la atención de *El Siglo Futuro* por algo así, ¿por qué han de ser más guapos los de las Ligas y Defensas Sociales? ¿Es que la calificación y gravedad de los pecados depende principalmente de la persona que los comete? Y, por último, dejar pasar sin correctivo actos de tal índole, ¿no es sembrar la anarquía en las fuerzas católicas? ¿Es que los tradicionalistas somos una manada de borregos, pantalla que los católicos alfonsinos hacen mover á su antojo, del mismo modo que Lerroux mueve á sus masas inconscientes? ¿O somos el *bu* que los listos y desvergonzados ponen delante de la fiera revolucionaria, y cuando ésta ha perdido la fiereza nos tiran como el diestro tira la capa después de haber dado un pase al toro?

¿Cómo abusan de nosotros, jaimistas! ¿Cómo explotan nuestro sincero catolicismo! ¿Cómo juegan con nuestra ilimitada buena fe! ¿Cómo nos miman cuando necesitan de nuestro concurso por no verse derrotados! ¿Cómo nos insultan y nos ridiculizan cuando podemos ser un estorbo á su labor dinástica! ¿Cómo nos tratan de fanáticos de una dinastía y de malos católicos cuando ven que nuestros esfuerzos pueden volcar las instituciones! ¿Cómo nos llaman—¡farsantes!—con gritos de socorro y voces amorosas cuando ven que la Revolución llama á las puertas del régimen y vocifera á las puertas de Palacio...!

Pero, sea todo por Dios: victorias y derrotas, insultos y aclamaciones. Si no fuese porque esperamos el premio de una mejor vida... habría para que los tradicionalistas preparásemos el fusil para dispararlo hacia la izquierda, por barrer á los sectarios ó para dispararlo hacia la derecha, por librarnos del puñal que en forma de cruz blande el falso amigo...

DOCTOR VÉRITAS.

RÁPIDAS

¡Ojo, católicos!

Vamos á anotar tres noticias desconsoladoras sobre una cuestión capitalísima. Medítenlas bien los católicos y no se crucen de brazos, ya que se trata de las almas de la futura grey cristiana de Cataluña.

Es la primera la proclamación, ya sabida de todos nuestros lectores, de los señores don Pedro Corominas y don Luis de Zulueta. Ellos dos son los que traen entre manos los proyectos culturales de los anticatólicos barceloneses. Ellos los que han visto la necesidad de acaparar los maestros. Ellos los que han trazado y trazan planes astutos de conquista pedagógica. Ellos los que predicaban á los cuatro vientos estos sus maquiavélicos proyectos. El pueblo de Barcelona sabía esto y, porque lo sabía, los ha elegido. Esta confianza de la plebe en los lerrouxistas y en estos dos izquierdistas delata lo bien que acogerían sus numerosos electores los planes educativos de los dos diputados electos.

Es la segunda noticia las reales órdenes que está dando continuamente el conde de Romanones—y las leyes fundamentales que, según la Prensa, está prepa-

ocurre de anormal, hasta el extremo de que un periódico francés tan poco sospechoso como *La Dépêche* se muestre sorprendido del empeño que parece ponerse en abultar las hazañas del terrorismo en Barcelona, que, no por tar las bajo todos conceptos lamentables, son privativas de nuestra capital, pues en otras francesas se ha dado el caso de que en un año ocurrieran nada menos que treinta y seis atentados terroristas.

Lo que hay es que allí el patriotismo de todos hace el vacío en torno de tales crímenes, mientras aquí el immoderado afán de información, ó lo que fuere, los relata y comenta, dando lugar á que se forme contra Barcelona una atmósfera tan perjudicial como insistente é injusta.

El gobernador civil de la provincia manifestó á los periodistas allí presentes que era el primero en condenar los excesos de la información, y les recomendó con insistencia que tuviesen en cuenta en sus tareas la conveniencia de no contribuir á la alarma pública al referirse á hechos con los que se trata de provocarla, limitándose á relatarlos escuetamente.

¿Cuándo será que tendremos todos la mesura y serenidad de que, por fortuna, da muestras la gran masa de nuestro público, como lo prueba el hecho de que al estallido del petardo en la plaza de Cataluña prorrumiera en aplausos para calmar los ánimos de los pocos transeuntes que se mostraron alarmados?

—A las varias instituciones que para la cultura y mejora social de sus asociadas tiene establecidas en su seno el Sindicato Barcelonés de la Aguja ha de añadirse actualmente la Caja Dotal que acaba de fundar para sus socias y las que aspiren á serlo al tener la edad correspondiente.

El objeto de esta nueva institución es facilitar á las jóvenes solteras, mediante un pequeño esfuerzo de su parte, la formación de una dote para la época de tomar estado. Para ello cada socia impone semanalmente en la Caja sus economías, sean grandes ó pequeñas, las cuales son colocadas por la Caja Dotal en una Caja de Ahorros á nombre de la imponente, en donde van ganando el interés correspondiente. Además, para estimular mayormente el ahorro á las jóvenes y contribuir al aumento de su dote, la Caja Dotal concede cada año á sus socias unas primas á proporción de sus economías; es decir, cuanto más haya impuesto una joven en la Caja durante el año, mayor prima ó regalo recibe. El importe de estas primas también es colocado en la Caja de Ahorros, en donde, al igual que las economías, devenga interés. De esta manera, acumulándose todas estas cantidades, las socias de la Caja Dotal reciben, al tomar estado, una dote formada por: 1.º Sus economías depositadas en la Caja; 2.º Los intereses de estas economías; 3.º Las primas que les hubieren sido adjudicadas durante los varios años en que hayan formado parte de la Caja Dotal, y 4.º Los intereses de estas primas.

Gracias á ello, la joven obrera, además del recurso material que en esta forma recibe, puede ya contraer matrimonio en mejores condiciones y hasta con mayor reflexión é independencia.

Es esa institución, al mismo tiempo, un medio eficaz de estimular á las asociadas al ahorro y buenas costumbres.

Para la adjudicación de las primas concedidas anualmente á las socias de la Caja se cuenta, en primer lugar, con las cuotas y donativos que las señoras y señoritas de buena voluntad quieren dedicar á este objeto. Desde la cantidad anual de cinco pesetas en adelante se admiten todas las cuotas, así como los donativos para una sola vez.

—Ha sido embarcada en el vapor *Canalejas* la casa-escuela de madera desmontable construída en los talleres de los señores Ribas y Pradell por encargo de los Centros Comerciales Hispano-Marroquíes y que éstos destinan al Rif para difundir la enseñanza del idioma español entre los indígenas.

Del desmontaje del edificio resultaron 1.063 bultos, que pesan en junto 18.000 kilos.

—Continúan los festejos organizados por nuestro Ayuntamiento y continúan las luminarias en el arco de la plaza de Cataluña y paseo de Gracia. En distintos puntos de la ciudad se han bailado sardanas.

VARIAS

“**Aplech**” de Montalegre.—El acto de homenaje á nuestros mártires y de propaganda de nuestros ideales con la bendición del banderín para el Requeté de Barcelona y algún otro acto anunciado para el domingo 12 del próximo Junio, será grandioso, imponente y severo: eslabón nuevo y precioso que vamos á poner los tradicionalistas catalanes á la ya larga cadena de nuestros triunfos propagandistas.

Las impresiones que venimos recibiendo, así como las que nos comunica la Comisión organizadora, son gratísimas y superan á cuanto dilucidar pudiéramos sobre el éxito de la manifestación proyectada. Hasta ahora tenemos noticia de que asistirán las banderas de todos los Círculos y Juventudes de Barcelona, así como las de Tarragona y Gerona, esta última escoltada por un grupo de más de 200 correligionarios.

En Lérida, Manresa, Sabadell, Tarrasa, Vich y

otras muchas poblaciones se organizan grupos numerosos de excursionistas que con representaciones nutridas de sus respectivos Requetés asistirán al *Aplech* de Montalegre para afirmar una vez más la vida robusta y espléndida que, pese á todas las patrañas de nuestros enemigos, goza el Tradicionalismo catalán.

Auras vivificantes de alientos vigorosos serán las que nuestros corazones, aplegados en Montalegre á la sombra bendita de nuestras banderas, han de dirigir hacia el augusto Proscrito, nuestro queridísimo Jaime III, para demostrar al mundo que nuestra fe no muere, nuestro ánimo no decae, sino que sobre la tumba de nuestros leales que cayeron invencibles, aunque traicionados, y entre los risueños albores de la juventud que despierta á la vida de la Tradición entre las filas de nuestros Requetés idolatrados, la feseacrece sobremanera y los bríos se agigantan todavía, sin vacilaciones ni desmayos de ningún género, como salvadas de honor inmortal al bendito día de nuestro triunfo, que ha de ser de reivindicaciones gloriosas para la Religión y la Patria.

¡A Montalegre, leales, el 12 de Junio próximo!

Lo que nos cuesta.—Dijo el otro día el señor Canalejas que don Alfonso se pagaba de su bolsillo particular los gastos que le ocasionase el viaje á Londres para asistir á las exequias fúnebres de su tío Eduardo.

D. Alfonso paga su viaje; esto es exacto.

Pero salieron para Francia é Inglaterra más de doscientas personas encargadas unas de acompañar al jefe del Estado español y otras de velar por la seguridad de su persona.

El gasto que estas personas realicen lo paga el Estado.

Las Embajadas de España en París y en Londres pidieron remesas extraordinarias de fondos para hacer frente á las contingencias que el viaje ocasionó. Esto también lo paga el Estado.

Las Compañías del Norte de España y de París-Orleans tuvieron que enganchar á sus trenes vagones especiales montando servicios extraordinarios. Esto también es por cuenta del Estado español.

De modo que aun siendo cierto que don Alfonso paga el transporte de sus equipajes y su manutención, su viaje á Londres costará á España muchos miles de duros.

Diputados tradicionalistas.—D. Dalmacio Iglesias García, por Gerona; don Pedro Llosas Badía, por Olot; don Bartolomé Feliu, por Tafallal; Excelentísimo señor Conde de Rodezno, por Aoiç; don Lorenzo Sáenz, por Tudela; don Celestino de Alcocer, por Victoria; don Martín Mazarrosa, por Laguardia

Fueron además proclamados por el artículo 29 el día 1.º de Mayo: don Juan V. de Mella, por Pamplona; don Rafael Díaz Aguado Salaberry, por Tolosa, y don Joaquín Llorens y Fernández de Córdoba, por Estella.

La Comunión Tradicionalista tendrá, pues, en el Parlamento diez representantes, á todos los cuales felicitamos con entusiasmo, no dudando que con su intachable labor han de ser dignos defensores de la Religión y paladines integérrimos de nuestra Causa.

En el número próximo

¿Dónde está el «mal menor»?
Los conservadores. El Comité,
el Sr. Vallet y otros excesos.

FOGONAZOS

El ministro del ramo procura—según dicese—abaratar las subsistencias (?).

¡Ahora lo comprendo todo! Cobián sabe que los liberales comen mucho, mucho, y que por mucho que metan los puños ó las uñas en el presupuesto no habrá lo bastante para tanta comilona.

Pero venga esa baratura.

Y ya verán cómo nos saldrá cara, muy cara.

En el intervalo de pocas horas los corresponsales de la Prensa han visto á Don Jaime en París, en Niza, en San Sebastián, en Madrid, en Cádiz, en Tánger y no recuerdo en qué otros puntos.

Si lo han visto en plena y cabal salud, nos alegramos infinitamente.

Sentimos que no lo hayan visto pasear tranquilamente por las galerías del Palacio de Oriente.

Al son de la Banda de Alabarderos.

Desde estas columnas felicitamos cordial y efusivamente á la Junta Provincial Tradicionalista de Gerona por haber sabido sacar á flote á los tres candidatos que presentó en aquella provincia: dos diputados á Cortes, los señores Llosas é Iglesias, y un senador, don Manuel de Bofarull.

El señor Moret ha reunido en su domicilio á los primates del partido liberal para tratar de la próxima campaña parlamentaria.

Entre todos no suman el canto de un duro de monarquismo.

Ni hay entre ellos uno solo capaz de salir á la calle en defensa de su rey.

Ya lo verán ustedes el día que estalle la Revolución...

Dícese que Pablo Iglesias va á ser el *matón* en el Congreso.

Yo creo que allí será el mismo hombre que ha sido en la calle.

Un don vivo.

Mucho ruido y pocas nueces.

Luis de Zulueta y Pedro Corominas, autores del presupuesto de Cultura, han celebrado algunas conferencias.

Y hasta hoy no se ha hundido el firmamento ni han temblado las esferas.

Pero han tratado de llevar á la práctica el plan de Escuelas, que es su obsesión.

Ellos no son entusiastas de un plan revolucionario activo, pero lo son de un plan pasivo.

Van á la penetración pacífica del ateísmo en el corazón de la sociedad.



D. Francisco Batllori, Pbro: Recibí importe suscripción hasta fin Diciembre 1910.—*Corresponsal de Villanueva:* Aumentamos 2 números el paquete.—*Don Luis Qui Cortecans, de Lérida:* Mandamos certificados los 100 *Esbozos*.—*D. Francisco Villarrubia, de Moyá:* Pagado hasta fin de Diciembre de 1910. Le agradezco su proceder y le ofrezco incondicionalmente esta su casa.—*D. Pablo Comella, Pbro. de Prats de Llusanés:* Recibí importe hasta fin de Diciembre de 1909.—*D. J. C. C., de Malgrat:* Recibí importe por todo el pasado año de 1909.—*D. J. Fonoll, Pbro:* Pagado hasta fin Diciembre del pasado año 1909.—*D. J. Asenci, de Roquetas:* Pagado hasta fin corriente 1910.—*D. F. Alegret, de Roquetas:* Pagado hasta fin corriente 1910.—*D. J. Casañas, Valls:* Pagado hasta fin Diciembre del pasado 1909.—*D. José Mundet, de Caulés (Vidreres):* Como V. son varios los entusiastas de la Causa que con toda la frescura se hacen mandar el periódico y después, á la hora de pagar... petardo. Debe V., ó el que le suscribió, 18 pesetas. Téngalo entendido.—*D. Ramón Bellmunt, de Puiggros:* Hemos mandado el recibo al Sr. Fabregat, de Borjas Blancas.—*D. F. Launed, Bellver de Cinca:* Recibida su carta, le giraremos 11'50 hasta fin 1910.—*D. Guillermo Viñas, de Ciudadela:* Pagado hasta fin 1909. Cambiamos la dirección.—*D. R. Clavé, de Masoteras:* Suscrito y pagado hasta fin de Mayo de 1911.—*D. Francisco Basco, de Fatarella:* Recibí 15 pesetas y pagado hasta fin de Enero de 1910.—*D. Alberto Martí, de Roquetas:* Recibí importe para pago hasta fin Junio de 1909.—*Hermano Rafael, de Llagostera:* Pagado hasta fin Abril 1910.—*D. Francisco Soler, de Villanueva:* Recibí importe de 5 pesetas para pago hasta fin 1909.—*D. Pascual Franco, de Zaragoza:* Mandamos 200 *Esbozos*.—*D. Pablo Termes, de Valencia:* Mandamos 100 *Esbozos*.—*D. Juan Alguer, de Cardedeu:* Pagado todo el 1910.—*Corresponsal de Tarrasa:* Pagado hasta fin de Junio próximo.—*D. Blas Farrán, Usó de Agramunt:* Pagó hasta fin Diciembre de 1909.—*D. Manuel Oriol y Oriol, de Flix:* Pagó hasta fin Junio de 1910.—*D. J. Fité, Pbro., Bellvehí:* Pagó hasta fin de Mayo de 1911.—*D. Ramón Barniol, de Berga:* Le hemos suscrito á *El Correo Catalán*.—*D. Joaquín Mata, de Pasanant:* Recibimos pago hasta fin Diciembre de 1909.—*D. V. Miguel Martín, de Toledo:* Pagado todo el 1910.—*D. Eusebio Ayuso, de La Bodega:* Recibo libranza de 4 ptas. Mandamos *Carlistas de Antaño* y de lo que sobra abonamos suscripción hasta fin Febrero de 1911.



Jovillot

EL MAESTRO "TITAS"

- Un chico del «Requeté»
debe ser siempre obediente.

O aprendes bien la lección
¡o no vas á Montalegre!